LECTURE 6

ANE=APTH>TA

AUo evdexbueva A kal B Aéyovtal ‘avefdpTnTa’ av kai yévo av 1ox0er:
P (A/B)= P (A)

AnAadn:
H yvwon pou via 1o B dev emnpealel Tnv mOavéTnTa Tou A

TTapatnpw 6T 6Tav 1oxVel n ave§apTnoia éxw :
P(A/B) = P(A)
_PANB) oo
P(B)

= P(An B)=P(A)P(B)

TTapddeiyua: Piyn apiol

A={24,6}
B={123}
c={1234}
1 1
P(A) == P(B) ==
(A= B)=2
1. 11

P(An B) = 5 # 55 = P(A)P(B) - AB dev sival aveaptnTa

2
P(C)==<
©) 3
1 12 , .
P(AnC)= 3 = >3 =P(A)P(C) - AC cgivai ave€aptnTa

Ioxupiouég: Av A kai B avefdpTtnta, 16T A Kai B aveapTnra.
TTpémer va 3¢ifw 6T : P(A/B) = P(A)

P(AnB) _ P(A)-P(An B) _
P(B) 1- P(B)
P(A) -P(AP(B) _ P(AIL-P(B)] _
1- P(B) 1- P(B)

P(A/B) =

P(A)
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- ALA, A ceival ave€aptnTa av-v.

P(A n A, 0 A)) = P(A)P(A,)P(A;)
P(A n A) =P(A)P(A)
P(A n A)) = P(A)P(A)
P(A, n A) = P(A)P(A)

OEQPHMA 'BAYES'

TTapddeiyua:

Mia aAugida kataoThuaTwy éxel 3 d1aPopPETIKA €idn ThAsopdoewy . ATTO TIG
nwAnoeig 50% A, 30% B, 20% T. KaOe kataokeuaoTtrg Sivel éva xpdvo
gyyunong.

FvwpiCoupe 6T To 25% amd TiIg A xpeialetar emdidpOwaon péoa oTo XpOvo,
EVW Td avTigTolXa TooooTd via TI¢ dAAeg sival 20%B kai 10% T.

1) TToia gival n mBavdTnTa KATOI10¢ va ayopace A Kal va xpelaleTal
emdi6pOwan;

Eotw A ={udpka i}, i=1,2,3
B={emd16pOwan}

0 P(A n B)=P(B/A)P(A)=0,25.05=0125

P(A)=05

P(A,) =03

P(A;) =02 £K TWV TTPOTEPWV

P(B/A)=0,25

P(B/A,)=02

P(B/A,)=01
B=(Bn A)O(BnA)O(BNA,) 2) P

(emd16pOw

P(B)=P(Bn A)+P(Bn A)+P(Bn A,)= on) = P(B)

P(B/A)P(A) +P(B/ A)P(A,) + P(B/ A;)P(A;) = 0,205 , ,
Oswpnua OANIKAG

TNBavétnTag
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3) P (uapka A / emdié6pOwon YP(A /B)
EP(AJ gy P(ANB)_0125 . C

P(B) 0,205 C
L

@P(Az PANB) L = O,ZQESK Twv voTépwv=Oewpnya 'Bayes’
P(B) .
L
P(A, n B) -
%(A‘%/B):W: ......... =01 E

Ma 7o id10 TpoPpAnua:

(B A0.25 PLAL*PES ALZF(E,AL

PlA1=0.5 I
L .
P(AZT*PIES AZI=P(B.AZ)
P(E/AZ)=0,2
PAZ2)=0.3 I
L ~
P(AZP*PIES ATIZP(B.AT)
P(E/AZ)=01
PlATI=0.2 I
L ~
Oswpnua OMikng TTiBavéTnTag
Eotw A, LA, }Eéva avd duo evdexoueva £TOI WOTE N €vwon Toug va

cival o delyuaTikog xwpog S

Al

A2

A3 FS

Ma kaBe evdexouevo B:

P(B) = P(B/ A)P(A) + P(B/ A))P(A)) +......+ P(B/ A))P(A,)
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=iwmAWM)

Oswpnua 'Bayes'

Eotw A, A, }Eéva ava duo evdexoueva £€TOI WOTE N évwon Toug va
cival o delyuaTikog xwpog S

ToTe yia kaOe evdexopevo B
AoBévrog P(A) kai P(B/A):

qpm/mzmg;m:nwmAWM)
ZP(B/AJ)P(AJ)
1) Aoknon:

ATo pa omavia acBéveia taoxel 1 otoug 1000 evnAikeg.

AlayvwoTIkOG EAeyXoG : OceTik6 amoTéAeoua 99%
000&vTog 0TI KATOoI0G TTACX €l
OcTIKO amoTéAsopa 2%
000évTog 0TI KATolog dev TATXE!

TTi©avéTnTa kamolog va sivar acBevng, 000évTog OeTIKO amoTéAsaua
A ={mdaaxei}, A, ={dev maoxel}
B={0cTik6 amoTéAsoua}

P(A) =0,001 P(B/A) =099

P(A,) = 0,999 P(B/A,) =02

P(A /B) = A NE) P(B/A)P(A) _ 0990001  _
P(B)  P(B/A)P(A)+P(B/A)P(A) 099.0,001+0,20999

000099 _ .-

0,02097
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2)_Aoknon:

®uAakiouévol A,B,C

Kai akpipwg duo Ba skteAeoTouv (A,B) (B,C) (AQ)
O B Oa skTeAeoTei
R = {amavtnon Tou @UAaka}

yaxvouye:
Pl(AB)/R]= PR/(A B)IP(AB) -
P[R/(A,B)]P(A,B) + P[R/(B,C)]P(B,C) + P[R/(A,C)]P(A,C)

1.% 2
1.%+}é.}é+0.}é 3




